

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глековой Виктории Викторовны на тему: «**Организационно-экономический механизм развития внешнеторговой деятельности железорудных предприятий**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Черная металлургия России, в части горнорудного сектора, относится к числу базовых отраслей промышленности, являясь важным элементом в экономике страны. Отмечающийся рост спроса на продукцию железорудных предприятий не только внутри страны, но и со стороны иностранных компаний способствует развитию их внешнеторговой деятельности. Для российских железорудных предприятий экспорт является жизненной необходимостью, позволяющей сохранять объемы производства и конкурентоспособность своей продукции.

В ходе глобализации значение внешнеторговой деятельности предприятий неуклонно увеличивается. Доходы и объемы внешнеторговых сделок в результате международного разделения труда также возрастают. В этой связи, все большую актуальность приобретает четкое регулирование внешнеторговой деятельности компаний на всех уровнях, начиная от внутрифирменной составляющей и заканчивая международным рынком.

Таким образом, предложенный организационно-экономический механизм развития внешнеторговой деятельности железорудных предприятий в современных условиях имеет научную и практическую значимость.

Представляет особый интерес предложенная концептуальная модель развития внешнеторговой деятельности, включающая не только направления повышения эффективности железорудных предприятий на международной арене, но и поставленные задачи, а самое главное, реальные методы их реализации. Согласен с позицией соискателя, который считает, что особенностью модели развития внешнеторговой деятельности выступает способность руководством железорудного предприятия качественно и поэтапно оценить протекающие бизнес-процессы во внешней торговле.

В целом, соискатель корректно использует современную методологию научных исследований, аргументирует полученные выводы и результаты, что свидетельствует о достаточно высокой степени обоснованности полученных результатов. Работа имеет не только теоретическую основу, но и

практические механизмы решения ряда вопросов железорудных предприятий.

Не умоляя достоинств представленной работы, считаю необходимым сделать замечание в отношении того, что в автореферате отсутствуют показатели функционирования внешнеторговой деятельности железорудных предприятий.

Указанные пожелания не снижают качества проведенного исследования, носящего законченный научно-исследовательский характер. Актуальность выбранной темы исследования, его научная новизна и доказанность предложенных мероприятий позволяет сделать вывод о том, что диссертация Глековой Виктории Викторовны на тему «Организационно-экономический механизм развития внешнеторговой деятельности» представляет собой самостоятельную, завершенную, научно-квалифицированную работу; соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – (промышленность)).

Кандидат экономических наук, ассистент кафедры  
«Экономики в энергетике и промышленности»  
ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский  
университет «МЭИ»

Гибадуллин Артур Артурович

01 декабря 2016 года

Подпись А.Г. Гибадуллин  
удостоверяю  
заместитель начальника кафедры  
по работе с персоналом



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский университет «МЭИ». Адрес: 111250, Россия, г. Москва, Красноказарменная улица, дом 14, телефон: +7 495 362-70-01.

E-mail: 11117899@mail.ru